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prof. RNDr. Pavel Krtouš, Ph.D.
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Integrál funkce f(x) na intervalu x ∈ ⟨a, b⟩ je

b∫
a

f (x) dx =

N∑
i=1

f (xi) dx + malá chyba

kde interval ⟨a, b⟩ je rozdělen na dostatečně velký počet N malých interval̊u délky dx = b−a
N

a xi jsou zvolené hodnoty v těchto intervalech (např. koncové body interval̊u xi = a+ i dx).



Newton̊uv vzorec

Integrováńı je “inverzńı” operace k derivováńı

b∫
a

F ′(x) dx = F (b)− F (a)

často použ́ıváme zkrácené označeńı
[
F

]b
a
= F (b)− F (a).



Primitivńı funkce a neurčitý integrál

Primitivńı funkce F k funkci f nazýváme “invertovanou” derivaci, tj. funkci splňuj́ıćı

F ′ = f

Primitivńı funkci označujeme též pomoćı neurčitého integrálu (integrálu bez meźı)

F =

∫
f dx

Newton̊uv vzorec nám dává vztah integrálu na intervalu a primitivńı funkce

b∫
a

f dx = F (b)− F (a)

Primitivńı funkce je určena až na konstantu, tj. F a F + konst. jsou primitivńı funkce téže funkce f .
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IO

∫
f ′ dx =

[
f
]

Newton̊uv vzorec

II

∫
(g + h) dx =

∫
g dx +

∫
h dx

III

∫
af dx = a

∫
f dx

I1

∫
xn dx = 1

n+1 x
n+1

I2

∫
sinx dx = − cosx

∫
cosx dx = sin x∫

tan x dx = − log
(
cosx

) ∫
cotx dx = log

(
sinx

)
I3

∫
exp x dx = exp x

∫
ax dx = 1

log a a
x

I4

∫
1

x
dx = log x



Pravidla pro integrály
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